



主流媒体聚焦咸安“三农”高质量发展

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳

“请问姜局长,咸安区目前已建成农村公路2512.8公里,其中四好农村路123条,468公里,138个行政村100%通客车,荣获全省‘四好农村路’示范区、汀泗桥镇获全省‘四好农村路’示范乡镇称号。但记者发现四好农村路配套的部分农村候车亭因无人管理而被摆设,部分破旧且垃圾成堆,今后将如何解决这一管护问题,将好事办好?”

5月20日上午,在咸安区聚焦“三农”高质量发展新闻发布会上,人民日报网、湖北日报、咸宁电视台、区融媒体中心等8路记者与会并提问。

“我们将进一步落实‘建、管、护、运’四字方针,突出‘抓重点、补短板、强弱项’,加大投入力度,采取区乡村三级联动,实行路长负责制,对路段的卫生,设施全面管理,推动咸安区‘四好农村路’高质量

发展。”相关负责人回答。
疫后复工复产以来,咸安区围绕精准扶贫,人居环境整治,垃圾及污水治理,四好农村路,小农水利建设及防汛抗旱等“三农”高质量发展做足围文章,打造碧水蓝天的人居环境,建设生态宜居、幸福安康的咸安美丽家园,全力脱贫攻坚,助力疫情防控和经济社会发展“双胜利”。并通过媒体挖掘亮点鼓劲、监督不足整改等措施,全力为三农高质量发展鼓与呼。

在各单位负责人汇报工作后,记者针对全域人居环境整治,垃圾污水治理如何建长效机制问题;脱贫攻坚如何扶上马送一程问题,防汛抗旱如何保安澜等等,8家媒体记者进行全方面提问,各相关单位负责人一一及时予以回应。

针对脱贫问题,扶贫办负责人回应:

有序组织贫困劳动力务工就业1.73万人;统筹资金600万元支持贫困户自主发展种养殖及加工业;对照中央专项巡视“回头看”、国考和脱贫攻坚大排查反馈问题,对标对表,已完成整改19个。全区建档立卡贫困对象15184户45476人已全部脱贫。贫困发生率由2014年的13.84%降至2019年底清零,全区贫困村已全部出列,实现了全区整体脱贫。

针对垃圾污水处理问题,住建局负责人回应:完善“户分减、组保洁、村监管、镇集中、区转运”的农村生活垃圾治理机制,实现了128个行政村1956个自然湾保洁全覆盖和11个乡镇办场生活垃圾无害化处理全达标;全区新建5座污水处理厂,提标升级1座污水处理厂,11个乡镇办场配套管网232公里,实现了乡镇生活污水全收集、全处理、全覆盖。

针对防汛抗旱如何保安澜问题,水利与湖泊局负责人回应:今年以来,咸安推进一系列的水利设施提档升级,在防汛抗旱层面严格落实以行政首长负责制为核心的各项防汛抗旱责任,明确了防汛“六大责任人”,全区防汛抗旱责任体系基本建成,通过补齐防汛抗旱短板,消除薄弱环节和风险隐患,着力提升了全区旱灾防治能力。区政府已落实防汛相关经费共300万元,用于区物料储备、山洪灾害监测预警平台和站点运行维护,泵站清淤、闸站维修、险工险段临时抢修加固等。

据悉,咸安“三农”高质量发展新闻发布会上,区扶贫办,区水利与湖泊局,区农业农村局,区交通局,区住建局等5个涉农部门负责人现场通报工作亮点,并回应了8家媒体记者提出的16个问题。

两湖连通工程 建设按下“加速键”

5月22日,在斧头湖流域两湖连通工程施工现场,工程翻斗车、推土机、压路机往来穿梭,对下穿G351国道箱涵周边进行土石分层填筑、分层碾压。

一路之隔,20余名工人正在加快引水渠道护坡建设。两湖经箱涵贯通后,不仅能走一般的小型船只,还能调剂两湖间的水量,提升蓄洪容积。

“工程于2018年2月动工,到目前已完成整个工程量90%左右,预计10月份可完工。”项目负责人汪鑫说,此工程是一项集防洪、生态、水资源优化配置的综合性工程,工程建成后,可以大大增强向阳湖围垸的防洪能力;改善斧头湖、西凉湖水生态环境;可以合理利用雨洪资源和优化水资源配置,为当地群众生活生产和当地旅游业发展提供强有力的支撑。

通讯员 伍伟 吴涛 摄



推进贫困家庭门口就业、增设公益性岗位、以工代赈……

咸安区多措并举筑牢脱贫根基

本报讯 记者王奇峰、特约记者李星报道:“在这里上班离家近,每月有固定的收入,日子过得安心。”咸安区高桥镇白水村贫困户魏再兵如是说。魏再兵家因病致贫,今年3月初,在村委会的介绍下,他来到白水畈田园综合体的水果采摘园从事果园管理,目前已工作3个月,每个月有4000余元收入。

像魏再兵这样享受到好政策的贫

困户,在咸安区还有很多。据悉,全面复工复产以来,咸安区把贫困人口就业增收作为民生工作的头等大事来抓,通过推进贫困家庭门口就业、增设公益性岗位、以工代赈等举措,持续精准发力,指导帮助贫困人口务工就业。

该区组织2000余名机关党员干部下沉扶贫点,启动实施“四个精准”(即精准

摸排底数、精准对接需求、精准组织服务、精准跟踪服务)行动,因户施策、因人施策推进贫困人口务工就业。针对无法离乡、无业可扶、无力脱贫的“三无”贫困劳动力,鼓励镇村合理设置环卫保洁、生态护林、公路养护、光伏发电管护、村级防疫等公益性扶贫岗位,就近就地安置贫困劳动力942个。同时增设区级公益性就业扶贫特岗1000个,带动1000个贫困对象就

地务工,每人每年可增加务工收入4200元。

另外,咸安区还整合扶贫项目资金400万元,在20个贫困村开展以“整治脏乱差,倡导新风尚”为主题的村湾综合治理,采取以奖代补、以工代赈等方式,最大化吸纳贫困户参与公益事业建设用工。该行动累计吸纳2230户贫困户参与,户平可增收1345元。

看! 黄荆塘有条“黄金道”

○ 通讯员 潘庆芳 洪琼芳



近年来,咸安区汀泗桥镇黄荆塘村围绕产业基地修建环形公路,沿路设置骑行道,形成自然生态、路产相融的美丽经济交通走廊。

眼下,黄荆塘村茶香弥漫,通往万亩茶园的“四好农村路”上,不时有健身骑行、休闲摄影、旅游观光的身影闪过,公路逐步恢复往日人气。

通往咸安区汀泗桥镇黄荆塘村万亩茶园的9.1公里“四好农村路”让人眼前一亮:公路一边刷黑,一边刷红,中间及两边用白线隔开;刷黑的一边走汽车,刷红的一边是骑行道,印有自行车和“咸宁风景道”。不仅连通了村组和城镇,还串起了万亩茶园、神童牧业等产业园区和观光点,成为咸安颇具人气的旅游“打卡地”。

随着疫情好转,茶园的游客也多了起来,不少游客体验后表示,“茶园空气好,采茶体验好,观光心情好!”

“路没修之前,采茶下山、运肥上山都要靠人背肩扛,更别说有游客来体验采摘了。”黄荆塘村党支部书记陈学友说,农村公路全线贯通,车子可以开到茶山,既便于游客观光采摘,又便于茶园管理。

“四好农村路”不仅给乡村旅游带来更多机遇,也让村里的农田重焕生机。过

去的田埂路只能人走,每亩田的年租金低至100元都没人租。随着道路硬化,农机可直接到田间地头作业,生产效率大大提高,现在每亩租金都超过350元。

200米观光长廊,展示当地农产品。“好农村路”连通神童牧业公司。近年来,该公司存栏生猪发展到10万头,并投入800万元处理养殖污水,环保达标。处理的沼液运到万亩茶园,可作茶树的有机肥料。路修好了,神童牧业公司运饲料进来、运生猪出去,都更方便快捷了。说起农村公路带来的变化,陈学友如数家珍:85%以上的农户种了茶叶,全村420户中有359户加入了茶叶种植专业合作社,办起了茶叶加工厂,村民人均年收入从4000元增加到8000元。黄荆塘村成了全市有名的产业致富村,也成为汀泗桥镇乡村振兴、精准扶贫重点示范片区。

走在黄荆塘村农村公路上,除了迷人的茶园花海,农村公路养护队的牌子也是格外醒目。村民养护员每天都会骑着三轮车,在村路上巡行,拣拾垃圾、修复路肩,让村路保持整洁畅通。目前,黄荆塘村产业路二期工程正在实施,全长10公里,投资2000万元左右,预计工程在今年7月份完工,建成后将进一步提升公路的颜值和旅游观光功能。“通过修建‘四好农村路’,我们要打造黄荆塘村的‘黄金道’‘黄金芽’‘黄金湾’!”咸安区交通运输局局长黄定槐信心满满地说。

总投资6500万元 淦河治理施工正酣

本报讯 通讯员吴涛、刘海洲报道:5月18日,在咸安区淦河老西河桥段,经过整修后的河堤焕然一新。

2019年咸安区启动实施淦河系统治理工程(一期),即107国道桥至老西河桥段,工程计划总投资6500万元,预计2021年2月全部完工。受疫情影响,该项目于2020年3月复工,主要实施土方扩挖工程、堤防填筑、水下部分砼基础工程。目前已完成西河桥段河道疏挖长2600米,堤防填筑长1000米,污水管新建1400米,亲水平台长500米,新建排水涵洞一处。

据介绍,咸安区淦河系统治理工程已列入全国次后水利薄弱环节治理专项规划,涉及桂花镇、马桥镇、温泉办事处、浮山办事处、永安办事处、向阳湖镇和官埠桥镇,项目完成后不仅能有效改善淦河流域的防洪能力,还能提升两岸水生态、人居环境和城市品质。

咸安强化学校食品检测 守护学生“舌尖安全”

本报讯 通讯员李瑞丰、陈宗谱、徐丹报道:5月18日,咸安区6000多名初三学生返校复课。为确保疫情防控期间学生饮食安全,咸安区公共检验检测中心迅速行动,对学生生活用水、饮用水进行现场采集,对食堂农产品进行农药残留检测,助力学校筑牢抗“疫”防线,守护学生“舌尖安全”。

5月19日上午,检测中心工作组首先来到咸安区实验学校食堂,就餐场所、设施设备、餐具消毒等关键环节消杀工作制度、疫情防控措施落实等情况进行核查。随后,工作组随机对学生食用的三种蔬菜及生活用水进行抽样,现场进行农药和水质检测。

“我们对大白菜、西红柿、空心菜进行农药残留检测,经过近20分钟的检测处理,这三个品种全部合格。”咸安区公共检验检测中心检验员程敬华说。

咸安区公共检验检测中心副主任徐丹表示,下一步,咸安区公共检验检测中心将根据各个学校复学时间,继续跟进校园水质、食堂用材进行检测,为校园食品安全提供安全保障。

“520”! 317对新人喜领证

本报讯 通讯员余娅敏报道:因为“2020520”谐音“爱你我爱你”,5月20日,咸安城区不少情侣扎堆领证。

早上七点刚过,在咸安区民政局婚姻登记处门前,等候区用爱心气球装饰,按一米间距隔开,办证区域按每场三对进入,现场已经有新人在排队,秩序井然。门里边,工作人员忙着给新人们拿号、测温、登记。

咸安区民政局婚姻登记处主任张燕介绍说,“520”“521”这两天具有特殊寓意的日子都是婚姻登记高峰,咸安区民政局婚姻登记处采取了早上班、晚下班、延时工作等措施,以确保每对新人领到结婚证。

不仅如此,此前他们还鼓励新人网上提前预约,截止19日已经有200对新人通过鄂汇办、网络、电话、微信公众号等方式进行了提前预约,每对新人预约成功后都会收到婚姻登记处的回复信息,在指定时间来登记避免人群聚集,而当天新人到达现场后,只需要进行信息登记就可以颁发证件了。

据了解,自疫情发生以来,“520”是今年的第一个婚姻登记高峰期。“平时每天也就十几对新人办理登记结婚,今天一共有317对新人前来登记领证。”张燕介绍,年轻人喜欢用特殊的日子纪念爱情并没有错,但她希望广大年轻人理性思考,不要盲目跟风、随波逐流。

香城简讯

5月18日,全区26所初中学校,102个初三班级迎来开学,他们将全力以赴,迎接两个月后的中考。

(余娅敏)

5月18日晚,咸安交警大队直属中队联合区路政、运管部门组成执法专班,在107国道巨宁路段开展超载超限专项整治行动,一晚查获27台超载大货车。

(钱璇)

5月19日,省食药安办调研组来咸安调研“双安双创”工作推进及食品安全协调工作情况,了解食品安全和农产品安全监管的组织结构、工作机制、特色亮点及工作成效,查找和梳理基层食品安全和农产品安全监管工作的难点、问题与薄弱环节。

(卫东)

5月20日,咸安区文化和旅游局组织开展全区文化旅游经营场所复工前疫情防控和安全生产培训会,指导各企业对照检查,做好防控工作。

(胡晓轩)

5月21日,梓山湖新城新增一所大学——湖北健康职业学院!查阅教育部发布的设立高等职业学校名单发现,湖北健康职业学院名列其中,属于非营利性民办高校,学校识别码为4142014721。

(教育部官网)

5月21日,民建咸安区总支组织民建会员、企业家代表、部分政协委员考察调研咸安区农业农村工作。

(蒋旗 刘金先)

5月21日,咸安公安分局交警大队深入咸宁市枫丹客运有限公司开展交通安全知识宣传活动,进一步提高客运车辆驾驶员的交通安全意识和责任感,加强客运车辆的交通安全管理工作。

(胡晓轩)

助企解困。截至目前,咸安经济开发区携手多家银行快速行动,针对企业融资需求,制定个性化贷款方案,累计争取发放金融贷款1.84亿元。

(李瑞丰)

5月23日,区妇联携手巾帼志愿服务队一行10人走进大幕乡、双溪桥镇,为留守、单亲家庭儿童送去学习用品、生活物资等爱心礼包,鼓励孩子们在困难中磨砺坚强意志。

(吴涛 冯超)